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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

TÁRSadalMi viTÁT a MaGyaR 
EU-TaGSÁGÁRól

Nem lehet buta ember Nigel Lawson! Ne 
szégyenkezzenek, ha nem hallottak még 
róla! Végül is, az általános műveltség 
rohamos csökkenése közepette már az is 
csoda, ha a brit politika ügyeiről csak egy 
picivel is többet tudunk, mint, mondjuk, 
Burkina Faso izgalmas belpolitikájáról. 
Úgyhogy, nyugi! Lehet, hogy Nigel 
Lawson neve nem sokat mond Önöknek. 
De elárulom, hogy az ő leánya Nigella 
Lawson, a mindig elegáns és bájosan 
teltkarcsú érett szépség, aki az egyik 
televíziós főzőcske-műsorban oktat 
bennünket a konyha rejtelmeire. Ugye, így 
már dereng valami. Sajnos, Lawson urat 
nem ismerem személyesen, bár inkább 
azt fájlalom, hogy a lányával nem hozott 
össze a sors. De komolyra fordítva a szót, 
Lawson, aki Thatcher pénzügyminisztere 
volt, minap kijelentette: ki az Európai 
Unióból! De tényleg nem lehet buta ember 
Lawson, hiszen annak idején az oxfordi 
Christ Church-be járt, ami olyan egyetem, 
mint nálunk, hm, szóval nálunk ilyen nincs 
is. Lawson gazdag családból jött, és ma sem 
a brit munkások kenyerét eszi, lévén angol 
lord. Ő lordsága azt mondja, hogy Nagy-
Britannia távozásának gazdasági előnyei 
messze meghaladnák annak költségeit. 
Meg olyat is mond, hogy az EU már nem 
a nemzetek együttműködése, hanem egy 
bürokratikus gépezet, amely egyre inkább 
uralja az európai népeket. Lawson úr azt 
is közölte, hogy ha lesz népszavazás az 
EU-tagságról, ő bizony Nagy-Britannia 
EU-tagságának feladására fog szavazni. 
Persze Magyarország nem Anglia, és 

nem csak azért, mert nálunk nincsenek 
lordok. Nagy-Britanniában nem tabutéma 
az EU-tagság, lehet róla vitatkozni. 
Magyarországon nem lehet. Erről sem 
lehet. Meg sok minden másról sem. Pedig, 
ha az angolok rosszul érzik magukat az 
EU-ban, akkor mi miért lennénk jobban? 
Itt az ideje, hogy társadalmi vita induljon 
Magyarország EU-tagságáról! Mi benne 
vagyunk.

a KGST jobb volT

Egyébként nem tudom, tudják-e, hogy 
Magyarországnak bőségesen van 
tapasztalata az integrációkból? Eleinte 
Ferenc József integrált bennünket 
Európába, aztán Adolf Hitler. Ki-ki a 
maga módján. 

Aztán valami egészen új született. 
1949-ben hoztuk létre a szocialista 
országok gazdasági szervezetét, a 
Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsát 
(KGST). Létrehoztuk, másokkal együtt, 
és nem beléptünk, mint ahogyan az EU 
esetében történt. Nem mindegy, hogy 
magad alakítod a szabályokat, vagy el 
kell fogadnod mások szabályait.

De van más különbség is. A KGST  
az egyes országok természetes munka-
megosz tására épült. A Szovjetuniónak 
volt nyersanyaga, kőolaja, repülőgyártása, 
ezért ő ezt szállította. Magyarország 
értett az autóbuszgyártáshoz, ezért 
évente 10-13 ezer Ikaruszt gyártottunk. 
Mi jók voltunk a mezőgazdaságban, 
elláttuk a többieket is. A csehek, a 
németek gépipara volt fejlett, így erre 
szakosodtak. Az EU-ban viszont nem 
természetes munkamegosztás van, 

hanem a nagy és gazdag országok a kicsi 
és szegény országokban termeltetik meg 
áruikat, melyek egy részét ott is adják 
el. Nem az számít, hogy Magyarország 
mihez ért, hanem az, hogy itt olcsó a 
munkabér, nincsenek sztrájkok.

A KGST nagyjából azonos fejlettségű 
országok szövetsége volt. Voltak persze 
különbségek, de egyik ország sem volt 
lényegesen gazdagabb, mint a másik. 
Ebből adódott, hogy abban voltunk 
érdekeltek, hogy mindenki előremenjen. 
Az EU a gazdagok szövetsége, ahova 
felvettek csórókat is. Ez utóbbiak 
mi vagyunk, meg úgy Kelet-Európa 
zusammen. Az EU számára nem lényeges 
Magyarország fejlődése, csak az, ami az 
európai nagytőkének jó. Mit gondolsz, 
miért ad az EU pénzt a városközpontok 
rekonstrukciójára? Hogy szépek legyenek 
a magyar városok? Egy frászt! Ezek olyan 
európai pénzek, amelyeket pályázatok 
útján nagy európai cégek kapnak 
meg, aztán alvállalkozókon keresztül 
megcsinálják azt a bizonyos főteret. 
Illetve, többnyire nem ők csinálják, hanem 
valamilyen magyar kft, fillérekért. A nagy 
pénz a nagyokhoz megy.

De van még egy különbség. A KGST 
idején ahány ország volt, annyiféle 
paradicsomot ettünk. Az EU-ban 
szabványparadicsom van, ami nem lehet jó 
mindenütt. A gazdagabbak, mint Ausztria, 
persze megengedhetik maguknak, hogy 
sokféle paradicsomot hozzanak be a világ 
minden tájáról. Nekünk viszont marad az 
egyenparadicsom.

De nem csak a paradicsomot nem 
szabványosította a KGST. Nem szóltak 
bele a törvényeinkbe sem. Nem szabták 
meg, hogy hogyan kell élnünk. Ma az EU-
ban „közös jog” van, ami nyilván mindig 
az erősebbek joga. A KGST-ben nem volt 
népek feletti bürokrácia, a KGST közös 
intézményei a népeket szolgálták. Ma az 
EU brüsszeli urai a népek felett vannak, 
és egyre inkább uralkodnak felettünk. 
Talán éppen ezért nem képes az EU a 
válságot leküzdeni, munkát és tisztességes 
megélhetést adni mindenkinek.

Akkor meg minek?
thürmer gyula
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Hétből-Hét
  MiT GoNdol a MUNKÁSPÁRT?

1. A BKV-ügyet vezető nyomozó bírók és más hatósági 
személyek befolyásolását ígérte az egyik tanúnak, ha 
valótlan terhelő vallomást ír alá – tálalt ki a vád egyik tanúja 
a BKV-per keddi tárgyalásán, a Kecskeméti Törvényszéken.

Munkáspárt: Szívesen meglepődnénk a Hagyó-per eme 
fejleményén, azonban valljuk meg, ez papírforma, a 
rendszer működésének logikájából következik. S ezalatt nem 
orbánizmust vagy gyurcsányizmust értünk: ez a kapitalista 
demokrácia. Az egyik lop és nem hagy a másiknak, aztán 
lejátsszák a bíróság előtt, ott is vesztegetve, pénzzel 
machinálva. Így vagy úgy: egyetlen politikai tolvaj sem 
fogja nehéz vasban végezni. Túl sokat tudnak. Egymásról. 

2. Tavaly 3,2 milliárd forint volt a Simicska Lajos érdekeltségébe 
tartozó Közgép Zrt. profitja, az összeg nagy részét felvették 
a tulajdonosok. A cég tavaly jobb évet zárt, mint 2011-ben.

Munkáspárt: A hír az lenne, ha nem így lenne. Talán csak azon 
csodálkozunk kicsit, hogy 61 milliárd 481 millió forintnyi 
baráti közbeszerzésből csak ilyen hasznot tudtak kicsikarni. 
Persze az is lehet, hogy ez a 3,2 milliárd csak a külvilágnak, 
no meg az adóhivatalnak szól. Habár erősen gyanítjuk, 
Simicska úrnak nem csak egykori adóhivatali méltósága 
miatt nincs miért aggódnia ez ügyben. Magyarországon 
az elmúlt 23 évben már-már állami méltósággá vált a 
„miniszterelnök úr barátjának és üzlettársának” státusza. 

3. Németh Zsolt, a Külügyminisztérium parlamenti állam-
titkára hangsúlyosan szólt a belorussziai emberi és politikai 
jogok helyzetéről, amikor hétfőn megbeszélést folytatott 
Alena Kupcsina külügyminiszter-helyettessel.

Munkáspárt: Diplomáciából lefordítva ez azt jelenti, hogy 
Németh államtitkár egyszerűen kioktatta a minszki 
diplomatát. Alena Kupcsina sokáig volt nagykövet 
Budapesten, így aligha voltak illúziói Németh-tel kapcsolat-
ban. Azonban az Orbán-kormány hazafias nyilatkozatait 
olvasva azt gondolhatta, az amerikai érdekek elvtelen 
kiszolgálásánál talán fontosabb a közös, a magyar és a 
belorusz érdek. Amolyan „keleti nyitás”. Hát ennyit a Fidesz-
kabinet szavainak hozzáértéséről és igazságtartalmáról…

4. Huszonhét, 50 millió euró feletti értékű nagyberuházás 
előkészítésén dolgozik a fővárosi önkormányzat, amelyekhez a 
2014 és 2020 közötti uniós finanszírozási ciklusban pályáznának 
forrásokra – jelentette be Tarlós István főpolgármester.

Munkáspárt: Hát nem nagyszerű vezető ez a Tarlós úr?! 
Lesz minden Budapesten, tán még saját tengerpartot is 
kapnak a Rákoskeresztúriak. Azonban mielőtt elhinnénk 
ezt az egészet, vessünk egy pillantást a dátumokra. Tarlós 
ugyanazt csinálja, amit elődje? Igen. Nagy szavak, minden 

felelősség nélkül. Mi inkább nem világmegváltó terveire 
lennénk kíváncsiak, hanem arra, hogy miért nem történt 
szinte semmi a fővárosban az elmúlt három évben. Jaj, 
bocsánat, kátyúból tényleg több lett…

5. Újrafegyverkezésre van szükség Magyarországon Hende 
Csaba honvédelmi miniszter szerint, mert a honvédség 
haditechnikája 10 éven belül teljesen tönkremegy a 
Gripeneket kivéve.

Munkáspárt: Hende miniszter szóhasználatát illetően alighanem 
túlmulatta az előző estét, mert azt azért még róla sem képzeljük 
el, hogy Darányi Kálmán, illetve Imrédy Béla 1938-as  
fegyverkezési programját irigyelte el. A történelemkönyveket 
ritkábban forgatók kedvéért: a két említett úriember 
meghatározó szerepet játszott a zsidótörvények bevezetésében, 
Magyarország Hitlernek való kiszolgálásában. Így maradjunk 
a hendei mámornál. Amiről meg annyit, ha nem költöttek 
volna milliárdokat kizárólag NATO érdekeket szolgáló 
vadászgépekre, akkor lett volna pénz korszerűbb fegyverekre. 
Ha nem verik szét a Néphadsereget és csinálnak belőle 
Amerika-barát őrző-védő szolgálatot, ma nem lenne semmi 
gond a honvédelemmel. Így csak egy van: nem létezik.

6. Megállapodásuk felrúgásának érzi az Együtt 2014, hogy 
Mesterházy Attila együttműködésre hívta a demokratikus 
ellenzék más képviselőit is.

Munkáspárt: Ezen a híren tényleg legfeljebb addig érdemes 
elgondolkodni, amíg eldöntik, hogy Bajnai szánalmasabb-e 
Mesterházynál, avagy a buliba magát beügyeskedő 
Gyurcsány és a pénzes „demokratákhoz” dörgölődző liberális 
és álbaloldali szervezeteknél ki kelt jobban hányingert. 
Szándékaik nyíltak: hatalmat akarnak. Maguknak.

7. Az elmúlt hetekben felmérték az állami tulajdonú lakásokat 
vagy lakáscélra is átalakítható ingatlanokat, hogy mely 
épületeket érdemes átadni a bedőlt devizahitelesek 
elhelyezésével foglalkozó Nemzeti Eszközkezelő Zrt.-nek. 

Munkáspárt: Tulajdonképp „csak” 2,5 milliárdot dobtak ki 
(eddig) 80 ház felépítésére. Mondhatni: 30 millió/darab. Na, 
nem luxusingatlanok ezek, hanem 50-70 négyzetméteres 
házacskák. Mire sikerült valami teljesen értelmetlent 
felépíteni – eddig 20 család „nyert” a kiírt pályázaton – 
rájöttek, hogy sem az összeg, sem a mennyiség, sem a 
minőség (mármint a puszta közepén való élet-minőség) nem 
megfelelő, elkezdtek – talán – a realitásban gondolkodni. 
De ennek kialakítása még mennyi pénz, mennyi idő?! 
A rászorultaknak az utóbbi hatványozottan számít. 
A „felelősök” nem sietnek: a Nemzeti Eszközkezelő a 
tavalyra ígért 8 ezer helyett még mindig csak 1400 lakás 
megvételénél tart. Mert nincsenek felelősök. Szerintük.

Rövid híREK – Rövid KoMMENTÁRoK
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Kongresszus előtti interjú tHürmer gyulával

nevünK változHat, eszménK marad!

– Május 11-én összeül a Munkáspárt 25. Rendkívüli 
Kongresszusa. Miért volt szükség a kongresszus összehívására, 
mi a feladat? 
– Közel negyedszázados fennállásunk óta soha sem tartottunk 
rendkívüli kongresszust. Most is csak az élet, pontosabban szólva 
a kormány, a hatalmon lévő tőkés erők politikája kényszerít rá. 
Az Orbán-kormány javaslatára a Fidesz-többségű parlament 
elfogadta a 2012. évi CLXVII. törvényt „Egyes törvényeknek a 
XX. századi önkényuralmi rendszerekhez köthető elnevezések 
tilalmával összefüggő módosításáról”. A törvény vonatkozik a 
pártok elnevezésére is. Leegyszerűsítve: ha élni akarunk, ha 
küzdeni akarunk, pártunk nevéből ki kell hagyni a kommunista 
szót.
– Mit szól hozzá a párt tagsága?
– A kongresszust megelőző pártvitában kialakult tagságunk 
egységes véleménye: a párt nevéből hagyjuk ki a kommunista 
szót, és a párt új neve Magyar Munkáspárt legyen!

Egyetértettünk abban, hogy ez nem megalkuvás. A 
Munkáspárt programját, politikáját, marxista-leninista lényegét 
nem adjuk fel. Az maradunk, ami voltunk az elmúlt 24 évben: 
a magyar munkásság, a magyar dolgozók harcos, tőke-ellenes 
pártja.

Ön szerint mi magyarázza a Fidesz-KDNP-kormány 
kommunista-ellenes törvényeit, a szocialista múlt elítélését 
szolgáló törvényeket?

A kommunista-ellenesség, a szocialista múlt elutasítása 

nem a Fidesz találmánya. Jelen volt minden eddigi kormány 
politikájában, és azért volt jelen, mert ezek a kormányok a 
szocializmus megdöntésének, a rendszerváltásnak a talaján 
jöttek létre.

Mondok egy-két példát! A Horthy-korszak rehabilitálását 
Antall József kezdte el, kijelentve, hogy a korszak nem fasiszta 
diktatúra volt, hanem „alkotmányos monarchia.” 1993-ban 
rehabilitálták Jány Gusztávot és a Horthy-hadsereg több 
tábornokát. 1994 után, a Horn-kormány hatalomra jutása után 
visszacsinálták? Nem, beletörődtek.

Vagy itt van a vörös csillag tilalma. Az Antall-kormány 
betiltatta, az akkori köztársasági elnök, a liberális Göncz 
Árpád pedig aláírta. Utána a szocik 12 éven át uralkodtak? 
Melyik szocialista kormány adta vissza a vörös csillagot? 
Egyik sem! 
– Miben különbözik a Fidesz-KDNP-kormány fellépése?
– A mai helyzet különbözik az elmúlt évtizedektől. Az elmúlt 
évtizedekben a kapitalizmus nem volt akut válságban. Ma 
válságban van, olyan válságban, amelyet nem tud megoldani. 
Innen az európai és benne a magyar tőke félelme.
Ráadásul Magyarország egy szegény ország, ahol az emberek 
felélték tartalékaikat, sőt jócskán eladósodtak. Magyarország 
egy szocializmus utáni ország, ahol az emberek még emlékeznek 
a szocializmusra. Nem véletlen, hogy minden jogi eszközzel 
támadják a szocializmust, a munkásmozgalmi jelképeket.

Nem véletlen az, amit Navracsics miniszterelnök-helyettes 
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mondott: „Ezek a jelképek még napjainkban is olyan sebeket 
szakíthatnak föl, amely visszalökheti ezt a térséget a múlt 
útjára.” 
– A „múlt útjára” akarnánk visszatérni?
– Ez a riogatás. Riogatás Recskkel, a diktatúrával, a vörös 
csillaggal. A kenyér és cirkusz viszonya már közhely, hadd 
idézzem inkább Svejk irodalmi példáját. „Ha van konzerv, a 
tábori mise elmarad. Ellenkező esetben a tábori mise pótolja a 
konzerveket.” Mostanság egyre kevesebb a konzerv...
A Munkáspárt pedig nem a múltat akarja vissza, hanem egy 
korszerű és új közösségi társadalmat.
– Mit tud tenni ebben a helyzetben a Munkáspárt?
– Az emberek elégedetlenek, egyre több a szegény, nyomorgó, 
munkanélküli társunk. Sokan értik, hogy a bajaik oka maga 
a kapitalizmus, a tőkés rendszer. Nézze meg, hogy sok ezren 
eljöttek a május elsejei ünnepségünkre, és mindenki ugyanazt a 
kérdést teszi fel: mi lesz holnap?

Az elégedetlenség azonban még nem cselekvés. Most az 
utcákon arra biztatjuk az embereket, hogy írják alá a Munkáspárt 
papírját: Élhető Magyarországot akarunk! És sokan alá is írják. 
Ezt a munkát tovább kell folytatni. Itt a jó idő, gyerünk az 
utcára! De nem havonta, hanem hetente!

A második tennivalónk a Munkáspárt megerősítése. Erről is 
beszélünk a kongresszuson. Május elsején sok fiatal jött el, új 
emberek, új arcok. De még többre van szükség, és meg is kell 
tartanunk ezeket a fiatalokat.

Pénz ehhez is kell, és nem is kevés. Ezért nagyon kérek minden 
párttagunkat, hogy fizesse elő, támogassa A Szabadságot, ha 
még nem tette meg! Támogassa egyéb pénzadományokkal is, 

legalább havi ezer forinttal, a tagdíjon és A Szabadságon felül!
Készülünk a választásokra is. A választásokon az a 

feladatunk, hogy legyen országos listánk. Ha van országos 
listánk, akkor az elégedetlen, csalódott emberek lehetőséget 
kapnak arra, hogy ránk szavazzanak. Az emberek döntését - 
média híján - nem tudjuk befolyásolni, de a lehetőséget meg 
tudjuk adni. Ez függ tőlünk. 
– Sokan emlegetik a Munkáspárt „történelmi lehetőségét.” 
Hogyan látja?
– Történelmi vagy nem az, nehéz ezt megmondani. Ha a tőkések 
azt látják, hogy erősödik a Munkáspárt, elkezdenek akadályokat 
állítani. Ilyen volt az, amikor a Horn-kormány 4 százalékról 5 
százalékra emelte a bejutási küszöböt.
Miben más ma a helyzetünk, mint korábban? Először is abban, 
romlott az általános helyzet, és az emberek ezt jobban is 
tudatosítják magukban. Másodszor, az MSZP, a DK, a Bajnai-
féle mozgalom nem tud három olyan értelmes gondolatot 
mondani, ami választ adna a dolgozó emberek problémáira. 
A baloldaliság önmagában véve csak frázis, ha nem teszed 
mindjárt hozzá, hogy mit akarsz a dolgozókért tenni. Az MSZP-
nek és a többi - magát baloldalinak kikiáltó - szervezetnek 
nincsenek ilyen válaszaik. Ezért rendre tőlünk lopkodják az 
elképzeléseinket, még a vörös színünket is. A Munkáspárt 
esélye abban van, hogy leleplezzük az álbaloldaliságot, és 
megmutassuk, hogy csak a tőke korlátozása, hosszú távon pedig 
a közösségi társadalom megteremtése jelenthet megoldást.

Ahhoz azonban, hogy az esélyt kihasználjuk, történelmivé 
tegyük, nagyon sokat kell dolgoznunk. A kongresszusnak ehhez 
kell biztatást adnia.

„TUdoMÁNyoS” vélEMéNy
bővítette állásfoglalását a magyar tudományos akadémia (mta) a közterületek lehetséges elnevezéseiről. a „nem 
javasolt” kategóriába került gorkij, majakovszkij, Károlyi mihály, valamint az úttörő és a partizán elnevezés. a teljes 
táblázat az mta honlapján olvasható.

a helyi önkormányzatokról szóló 2011-es törvény tiltja az önkényuralmi politikai rendszerekhez kapcsolódó 
utcanevek használatát, a kérdéses esetekben pedig az mta-t hatalmazza fel a döntésre. az mta az állásfoglalásban 
három kategóriába sorolja be a neveket és fogalmakat, e szerint léteznek „nem javasolt”, „használható” és „használható, 
de aggályos” nevek.

az mta honlapján található állásfoglalásból kiderül, hogy a testület nem javasolja használni a következő 
fogalmakat: április 4., élmunkás, felszabadítók, felszabadulás, ifjúmunkás, kisdobos, népfront, néphadsereg, partizán, 
tanács, úttörő, vöröscsillag, vörös Hadsereg, vörös hajnal. nem javasolja az akadémia, hogy az alábbi személyek közül 
közterületet nevezzenek el az önkormányzatok: erdei Ferenc író, szociográfus, maxim gorkij író, Károlyi mihály, az 
első magyar köztársaság elnöke, landler jenő ügyvéd, lukács györgy filozófus, vlagyimir majakovszkij költő.

már korábban kiderült, hogy Kun béla a nem javasolt kategóriába jutott, tekintve, hogy ő volt a „Kommunisták 
magyarországi Pártja egyik megalapítója, a magyarországi tanácsköztársaság vezető személyisége, külügyi és hadügyi 
népbiztosa”. lenin nevét pedig azért kell száműzni, mert „meghatározó szerepe volt a szovjet kommunista diktatúra 
kiépítésében és fenntartásában”. a zója elnevezés sem javasolt, mivel egy állítólagos szovjet partizánlány neve volt, 
és ő lett „a szovjet ifjú kommunista példaképe a második világháború éveiben és 1945 után”. ságvári endre azért 
nem használható, mert „neve a kommunista áldozatvállalás jelképe lett”, miután a békepárt béke és szabadság című 
lapjának szerkesztőjeként a csendőrség le akarta tartóztatni, és a fegyveres harcban halálos sebet kapott. marx Károly 
és micsurin a használható, de aggályos kategóriát képviselik. rajtuk kívül még schönherz zoltánt sorolták ide.

a lista, illetve az állásfoglalás nem érinti Horthy miklóst, akinek kormányzósága idején többszázezer magyar 
honfitársunkat deportáltak és végeztek ki zsidó származásuk miatt, és akinek kormányzósága alatt az ország belépett 
a 2. világháborúba. 

Horthyról olyannyira nem aggályos közteret elnevezni, hogy azt egyre több településen meg is teszik.
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munKásPárti május 1.: Korlátozni a tőKét!

Több százan vonultak fel vörös és 
nemzeti zászlókkal a Munkáspárt 
budapesti felvonulásán. A május 1-jei 
felvonulás hagyomány, azonban most 
mégis más volt a menet: talán még 
soha korábban nem vett részt benne 
ennyi fiatal és középkorú. Más volt ez 
a felvonulás abban is, hogy egyetlen 
csüggedt, vagy éppen „szokásból vonuló” 
arcot sem lehetett látni. Hol tapssal, hol 
egyetértő pillantással köszöntötték a 
munkáspártiakat a Városligetben is. 

A majálison a párt sátrainál késő 
délutánig nagy tömeg hömpölygött, 
vitték a könyveket, újságokat, röplapokat, 
a munkáspárti szendvicseket, sört. Az 
embereket vonzotta a munkásmozgalmi 
zene, Cipő dalai, a dolgozók mindennapos 
gondjairól szóló jelszavak. 

A majálisozók előtt felszólalt Thürmer 
Gyula is. A Munkáspárt elnöke arról 
beszélt, május 1-je a munkásszolidaritás 
ünnepe, amit megpróbálnak tőlük 
elvenni, meghamisítani. A pártelnök 

szerint ahhoz, hogy ma meg tudjanak élni 
a munkások, nem 8, hanem 12-16 órát 
kell dolgozniuk, és ma rosszabbul élnek, 
mint a szocializmus idején, amikor szavai 
szerint nem voltak hajléktalanok. Azt 
mondta, lehet szidni a szocializmust, de 
az a rendszer munkát, megélhetést adott 
az embereknek, szemben a mostanival. 
Ma a kapitalizmus válságban van, és ezt 
az Európai Unió sem tudja megoldani. 
A válságot a tőke korlátozásával lehetne 
megoldani, ám Magyarországon olyan 
kormány van, amelyik ezt nem akarja. 
A pártelnök szerint a kizsákmányoló 
multinacionális bevásárlóközpontokat 
haza kellene küldeni, saját kézbe kellene 
venni a mezőgazdaságot, az ipart, 
megadóztatni a gazdagokat, államosítani 
kellene az energiaellátást, a vízellátást 
és a közlekedést; ezek szavai szerint a 
dolgozó embereket kell, hogy szolgálják, 
nem pedig a multinacionális tőke 
érdekeit.

„A Magyar Nemzeti Bankot rendeljük 
alá az Országgyűlésnek, a kormánynak, 
hogy ne a külföldi vagyonosokat 
szolgálja, hanem a magyar embereket, 
társadalmat” - mondta.

Thürmer Gyula újságírói 
kérdésekre az MSZP és az Együtt 
2014 összefogásáról azt mondta, a 
kapitalisták fogtak össze egymással. 
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munKásPárti május 1.: Korlátozni a tőKét!
Úgy fogalmazott, baloldalinak lenni 
nem egyszerűen jelszó, a baloldaliság azt 
jelenti, hogy elveszünk a gazdagoktól, 
és odaadjuk a szegényeknek; az MSZP 
és „az összes többi társulás” ezzel 
szemben nem ezt akarja, ezért ma egy 
baloldali párt van, a Munkáspárt. „A 
Városligetben nem nagyon láttam más 
baloldali pártot rajtunk kívül. Az egykori 
miniszterelnököknek nem áll jól, hogy 
ők szolidárisak és együtt éreznek a 
rászoruló emberekkel. Mindegyikük 
milliomos, vagy legalábbis nagyon jól 
élnek. A szegénység iránti érzékenység 

csak a Munkáspártnál tapasztalható” – 
jelentette ki Thürmer Gyula.

A pártelnök mögött állók közül többen 
is az egykori munkásőrség ruhájához 
hasonló öltözetet viseltek. Újságírói 
kérdésekre Thürmer Gyula azt mondta, 
az „egyszerűen szürke ruha”, és azért 
hordják, mert „ez a legegyszerűbb és 
legolcsóbb”. Hozzátette ugyanakkor: 
„lehetne ezt a ruhát hordani, akár 
emlékezve a múltra, akár emlékezve a 
jelenre”.
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   elvenni a gazdagoKtól, odaadni a szegényeKneK!
taggyűlés a ligetben

Valami olyan történt a párt május 1-jei rendezvényén, mely a mozgalomnak 
hajdanán valóságos lételeme volt. Nem mondható, hogy feltűnő lett volna, de a 
tény, hogy megtörtént, felejthetetlenné teszi. 

Egy vörös terítős asztalt – láss csodát, sör nélkül – körbeült egy többségében 
fiatalokból szerveződött kis közösség. Ott voltak a központi alapszervezet tagjai, 
Fogarasi Zsuzsanna, a párt alelnöke, valamint a szót vivő Kovács István elnökségi 
tag. A beszélgetők többsége fiatal, köztük a Front tagjai, egy egri egyetemista, és 
több középiskolás, gimnazista.

Kovács Pista mértéktartó, de határozott mondatokkal tájékoztatta a jelenlévőket. 
„Igen, a hosszabb ideje tartó közös munkánk eredményeként, ígéretemmel 
összhangban taggyűlésre hívtalak benneteket.” A központi alapszervezet tagjai 
arcán enyhe, büszke mosoly fut végig. Valami olyat érezhetnek, amitől egy 
kommunista párt – kommunista. Ebben a szellemben folytatja a szónok: „Mi 
csak értelmes munkát, fegyelmezett cselekvési lehetőséget ígérünk. A párt 
eszmeiségének terjesztése, anyagi támogatása alapvető kötelezettség. Ugyan nem 
egy településen élünk, de eddig is találtunk alkalmat a közös alkotásra. Ezt kell 
folytatni!” – fejezte be a gondolatait.

Farkas Péter egri matematika szakos hallgató, aki a tagfelvételért utazott 
Pestre, megjegyezte: „Tudom, hogy Egerben egyelőre egyedül kell dolgoznom. 
A kollégiumban sok politikai arculat van jelen. Én ma ott társak nélkül kezdem 
a munkát, de teszek érte, hogy hallgatótársaim közül többen kapcsolódjanak a 
kommunista párthoz.”

Hasonlóan értékes gondolatokat osztott meg Turi Kristóf, aki az ország egyik 
kiemelt gimnáziumának tanulója. Csongrádi István is határozottan vállalta a 
munkát.

Talán harminc perccel lettünk idősebbek, és Kovács István négy felvételi 
kérelem taggyűlési támogatásával kezdeményezheti az Elnökségnél az új tagok 
felvételének megerősítését. Az Elnökség megerősítését követően, a kongresszusnak 
négy újabb résztvevője lehet. Négy olyan fiatal, akire egy kongresszus figyelhet.

hajdu józsef

Révész István:

KoMMUNiSTa 
vaGyoK

Vörös zászló alatt hullott
 piros vérem
De a zászlót tovább vitték
 fiam és testvérem

Nem féltünk. Bátran
 mentünk a csatába
Velünk volt a zászló,
 az eszme igazsága

Az eszme, mely kinőtt
 a gyárak füstjéből,
Az álmatlan proletár
 álmodó lelkéből

Hogy lesz még haza, melyért
 érdemes meghalni,
Hisz életnek ezt már
 úgysem lehet hinni

És mentünk előre! Egy
 csillag vezérelt:
Vörös volt, lángoló, mint
 a Nap, ha felkelt

Minket golyózápor
 a földre terített,
De azt a csillagot
 megölni nem lehet

És Fiaink, akik hűen
 követik ezt a csillagot,
Büszkén vallják majd, hogy
 Kommunista vagyok!

Orosháza, 2013. május

FelHívás!
Segíteni akarunk a kapitalizmus áldozatainak. 

Számukra a kézzelfogható segítség – bútor, ruha, edény, takarók, 
elektromos eszközök, ágynemű – a valódi segítség. 

A jó szó, a „tiszta beszéd” már kevés. 
A harc a puszta létezésért folyik, és ehhez szervez gyűjtést a Munkáspárt. 

Minden otthon feleslegessé vált, de használható dolgot várunk. 
Kérjük, hogy időpont egyeztetése miatt hívjon telefonon!

Kabinetiroda telefonszámai: 30/932-5702 vagy 1/787-8621.
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   elvenni a gazdagoKtól, odaadni a szegényeKneK!

MUNKÁSPÁRT 
SzEGEdEN

Az újszegedi ligetben május elsején kora délelőtt tizenötezres tömeg hömpölygött 
a liget sétányain, terein az árnyas platánfák alatt. A hagyományos és az új, 
kacsalábakon forgó vurstlis gépeken kisebb-nagyobb gyerekek ujjongtak, az 
ételt és italt kínáló büfések árulgattak, nézegettek.

A polgári pártok eszem-iszom asztalai és reklámjai mellett elsétálók 
közül többen, mások - talán még többen - meglepődve nézték a Munkáspárt 
fősétányra települt stábját, akik Zsiga Tamás városi elnök vezetésével sokakkal 
beszélgettek, újságoztak, röplapoztak. 

A munkás órák közben találkozások, régi és új ismeretségek frissültek, név 
és címkártyák cserélődtek.

“Ez a ti ünnepetek, nem?” – kérdezte egy járókelő, mire a Munkáspárt egyik 
aktivistája így felelt: “A miénk, a tiétek. Azért vagyunk itt. Csak azt nem értjük, 
a többi párt mit keres a ligetben.”

Sikeres nap volt, tele új élményekkel, újult erővel. 
A késő délutáni órákban, standbontás közben a résztvevők örömmel 

állapították meg: a kitelepülési pont jó megválasztása és az aktivitás több ezer 
emberhez hozta látás- és szóközelbe a Munkáspártot.

A Munkáspárt idén is a Csanyikban 
ünnepelte a munka ünnepét. 
A politikai programok, a röplapozás, 
újságosztás és aláírásgyűjtés mellett 
volt gulyásfőzés, és rajzverseny is 
a gyerekeknek. A majális előtt a 
munkáspártiak a Munkásmozgalmi 
Emlékműnél hajtottak fejet. 

Fülöp Józsefné városi elnök 
felszólalásában elmondta: „A Fidesz  
nem teremtett 1 millió munkahelyet, 
és jobban sem élünk, mint 3 éve. 
Az MSZP és a többiek nem tudják 
a megoldást, csak magukkal 
törődnek, nem veled! 

Most mi jövünk! Mi tudjuk a 
megoldást! Mi a gazda gok tól, a 
milliárdosoktól, a százmilliárdo-
soktól akarjuk elvenni a pénzt, a 
szegényeknek adni. Az összes többi 
párt a szegényektől vesz el, és a 
gazdagoknak adja. 

Munkahelyeket akarunk terem-
teni, lakásokat építeni, magyar 
ipart és magyar mezőgazdaságot 
akarunk a külföldi helyett!

Ellenőrizhető, visszahívható népi 
képviselőket akarunk, hivatásos 
politikusok helyett.

Gyertek a Munkáspárthoz, küzdj 
velünk, és lesz munkád, tisztességes 
fizetésed, lakásod, élhető hazád!” 

MiSKolci 
MajÁliS
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  a baloldali Párt!
NyíREGyhÁzi 

MEGEMléKEzéS

Idén is megszervezte a 
Munkáspárt Szabolcs-Szatmár-
Bereg megyei elnöksége az 
évtize dek óta hagyományos 
május elsejei megemlékezést, 
a nyíregyházi Hármas dombon 
lévő Munkásmozgalmi 
Emlékműnél. A gyülekezés idején 
munkásmozgalmi dalok szóltak. 

Az ünnepséget Ungvári Sándor, 
a Munkáspárt városi elnöke nyitotta 
meg. A Himnusz elhangzása után 
Fekete Erika emlékezett meg a 
Május elsejei megmozdulások 
eredetéről, történetéről. A résztvevő 
szervezetek, pártok részéről többen 
is felszólaltak. Ezután Papp Zoltán, 
fiatal kommunista szavalta el a 
Szózatot, majd a Warshavianka 
hangjai mellett a résztvevő pártok, 
szervezetek és szimpatizánsok 
helyezték el koszorúikat, virágaikat 
az emlékmű talpazatán.

legyen több Fa 
és több ember!

A Munkáspárt budapesti szervezete megdöbbenéssel értesült arról, hogy 
435 fát vágnak ki a Római-parton, de áldozatul eshet ennek a többszöröse is. 
„Az ERBO-PLAN mérnökiroda, a főváros jóváhagyásával nyújtotta be vízjogi, 
fakivágási és környezetvédelmi engedélyezésre a Római-parti mobilgát terveit.”

 A korábbi tervekhez képest lágyítottak a mobilgát építésének tervein. 
Például nem vízzáró agyaggal, hanem kaviccsal töltenek fel egy szakaszt. 
Annak ellenére nem gondolják át a tervet, hogy tájépítész szakember is bírálja 
szakmai szempontból. Érthetetlen, hogy miért nem a régi gátat újítják fel, ami 
nem fenyegetné belvizekkel Csillaghegyet, de a mobilgát ezt a kockázatot is 
magában hordozza.

Akkor is át kell gondolni a terveket, ha kiemelt kormányzati projekt 
státuszban van. A 21. századi árvizek és más természeti katasztrófák egy 
része pont a mértéktelen erdőirtásnak, fakivágásnak és a természetbe történő 
felelőtlen emberi beavatkozásnak köszönhető.

„Áradások idején az erdők talaja szivacsszerűen szívja magába a vizet, 
s csak a felesleget engedi vissza a folyók medrébe. Emellett jelentős a 
növényzet vízfelhasználása, a párologtatás, mely ugyancsak hozzájárul a víz 
visszatartásához, a lombkoronaszint légrétegeiben őrizve a párát, csökkentve 
a terület páraéhségét, s növelve a mikrocsapadék (elsősorban a harmat) 
jelentőségét” – írja Vitéz Gábor Miklós biológus/ökológus Erdőirtás és árvíz 
című cikkében.

 Az ártéri növényzetnek jelentős szerepe van a környezetben, s e témában 
szakemberek és a józan ész diktálta ésszerű elveket kellene figyelembe venni. 

A Munkáspárt budapesti szervezete, hasonlóan a civilekhez, nem ért egyet 
a fakivágással, és óvná a fővárost az ebből eredő súlyos természeti károktól.

Nyomatékosan kérjük Magyarország Kormányát és a Fővárosi 
Önkormányzatot, emelkedjenek felül minden politikai és rövidtávú gazdasági 
érdeken, és tartsák szem előtt elsősorban a természet, az egyetemes emberiség 
fennmaradásának és az ökológiai egyensúly fenntartásának hosszú távú 
érdekeit.

Budapest, 2013. április 26.                                                      

Munkáspárt nagy-budapesti
szervezete
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XiX. MUNKÁS KUPa
oRSzÁGoS KiSPÁlyÁS labdaRÚGó ToRNa

tizedik alkalommal nőknek is!

2013. június 08. /szombat/

TÚRKEvE
ismét túrkeve ad otthont –- immár tizenkilencedik alkalommal –  

a munkáspárt által szervezett országos kispályás labdarúgó tornának. 
a csapatok regisztrálása és a kupa megnyitása a városi sportcsarnokban, 

ill. a mellette lévő kézilabdapályán lesz. 

nevezési díj csapatonként: 5000 Ft

nevezési határidő: 2013. június 08.
a nevezési díjat az alábbi címre kérjük: Csajbók Ferenc, 5420 túrkeve, április 4. u. 12/b.

érdeklődni az alábbi telefonszámokon lehet: 06-56/361-929 vagy 06-30/286-6474.

e-mail: apaatok@gmail.com

Csajbók Ferenc
a torna szervezője
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Ne felejtsétek a megaláztatást, a kiszolgál-
tatottságot, a parancsolgató uraságok és 
kiszolgálóik ostorcsapásait! Ne felejtsétek 
a megcsúfolást, és ne engedjétek, 
hogy a gyalázatos idők szelleme 
visszalopakodjon Magyarországra!

„Láttam, amint Faragó csendőr a 
tömeg közé lőtt. A lövés előtt kissé meg 
volt hajolva, závárzattal betöltött, és 
mindjárt el is sült a fegyver. Hogy miért 
lőtt, nem tudom, az ablakból még rá is 

a KaPitalizmus áldozatai 1935-ben
emléKezzeteK, és ne FelejtseteK!

„Bitorolt földből napfényre fakadva görnyedt szolgák indítottak járni,
Tőlük tanultam a szót, mely lassan támad bennem, megvárja visszhangját,
Tőlük e tekintet, mely mindig messze bámul,
S erdő felett, barmok szemében közönyösen nézi, hogy füstölög, hogy 

leng a halál.
Sokfelé jártam, de magamat jól csak köztük érzem én,
Csendesek ők, az vagyok én is, csendesen utálom urainkat,
Észrevehetik, nem az ő gyönyörükre való a fény, mely néha lobot vetett 

bennem,
Együgyűbb sziveknek gondoltam innen jelt adni vele.”  
                                                                  

  Illyés Gyula: Nehéz föld

kiáltottam, hogy miért lőtt a tömegre. 
Én ugyanis sem mellette, sem megette 
sem közvetlenül előtte embereket nem 
láttam... ő azonban ismét töltött, és újra 
ilyen helyzetben lőtt. A fegyverét nem 
kapta fel a vállához a későbbi lövések 
során sem, hanem csak oldalt mozgatta... 
A szélső csendőr talán nem lőtt, mert 
az ő fegyverének a csöve felfelé állt” – 
emlékezik egy szemtanú Endrődön. 

„Hangtalan fordultak a közönyös 

földbe” ők. Gyerekek is voltak közöttük. 
Mit ért a szolga élete? Egyetlen golyót...

Az emberek Andaházi Kasnya Béla, 
az ellenzéki Független Kisgazda-, 
Földmunkás-, és Polgári Párt jelöltjének 
beszédét akarták meghallgatni. Pálka 
Pál főszolgabíró minden eszközzel 
meg kívánta akadályozni a gyűlés 
megtartását. A sortűz a kormányterror 
egyértelmű megnyilvánulása volt az 
ellenzékkel, s a szegény néppel szemben. 
A golyónyomok ma is látszanak az I. 
világháborús emlékművön. A szemtanúk, 
túlélők arról beszélnek, hogy a lövések a 
parókiáról jöttek, s ezt alátámasztják a 
látható golyónyomok helyei is. 

Az endrődi népnek, akár a többi 
cselédsorsú magyarnak nehéz élete volt 
a szocializmust megelőző időszakban. A 
hatalom, a csendőrség, az uraságok mind 
szembenálltak vele, s ha akadt is egy-egy 
humánusabb uraság, az nem menti fel a 
bűnösöket. 

Igen, a múlttal szembe kell nézni, s 
nem feledni. A népi demokrácia néhány 
évtizede sem homályosíthatja el azt a sok 
megaláztatást és kegyetlenkedést, amit 
a szegény sorsú emberekkel szemben 
a gazdagok, „hercegek és naplopók” 
elkövettek. 

A csendőrterror áldozatai, és a 
cselédsorsú nép egyaránt megérdemli, 
hogy emléket állítson neki az utókor, 
örök tanulságul!

Mert cselédsors megint van, s megint 
itt a kutyául bánók hada, mely szívja 
vérünket 25 éve, csak másik torokkal, s 
más, rafinált fejjel. Ne hagyjátok! 

Nem szolgalétre termett a magyar!

fogarasi zsuzsanna

MEGhívó
Tisztelettel meghívunk minden áldozatot, 

az áldozatok leszármazottait és minden érdeklődőt 

2012. május 16-án, csütörtökön, délelőtt 10.00 órakor 
tartandó emléktábla-avatásra.

Helyszín: gyomaendrőd, Hősök tere

a MUNKÁSPÁRT 

„örökös tanulságként, soha többé Cselédsors!”
emléktáblát avatja a cselédek emlékére.

Avató beszédet mond: Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke

Minden emlékezőt szeretettel várunk!
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HortHy „diCső” Katonái
Egyelőre csak szűk szakmai körben keltett feltűnést „A magyar 
megszálló csapatok a Szovjetunióban” című terjedelmes 
munka, amely a hetekben jelent meg a L’Harmattan Kiadó 
gondozásában. Összeállítása monumentális vállalkozás 
volt, mert sok ezer irat közül kellett kiválasztani azt a 187 
jelentést, vallomást, visszaemlékezést, mely végül is bekerült a 
dokumentumkötetbe.

A nemzeti jobboldal egy része agyonhallgatja, így védi 
Horthy vértől csöpögő mundérjának becsületét, másik része 
inkább a mű jelentőségének és hitelének rontásával akarja 
kétségessé tenni szavahihetőségét.

Megértjük, kínos a mai elit számára egy olyan kiadvány, 
mely bemutatja a magyar „honvédek” megszálló tevékenységét 
a Szovjetunióban. Akkor, amikor az antikommunista és 
szovjetellenes elemek (kormányban és ellenzékben) horrorba illő 
módon vázolják fel a „megszálló” orosz katonák magyarországi 
rémtetteit az ártatlan és védtelen lakossággal szemben, amikor 
a kommunizmustól való elrettentés céljából Recskkel és az 
orosz gulágokkal, a szovjet és a magyar politikai rendőrség 
inkvizíciójával akarják leleplezni a bolsevizmus „igazi” arcát. 

A kegyetlenkedéseket nem lehet megvédeni, de azonosítani 
sem szabad a hitleri és sztálini motivációkat.

A nemzetiszocializmusnak szerves része volt az ellenséggel 
való embertelen bánásmód, míg a kommunistáktól mindig 
idegenek ezek a módszerek.

Ami természetes a hitleristák részéről (akik nem ismerik a 
„kesztyűs kéz” politikáját) az aberráció volt a másik oldalon, 
idegen az eszme lényegétől, elkeseredettségükben önmagukról 
megfeledkezett emberek dühkitörése. El kell ítélni ez utóbbiakat 
is, de van magyarázat tetteikre.

A nemzeti jobb szerint az összeállítás tele van 
ellentmondásokkal, ezáltal kételkedniük kell tudományos 
értékében. Nos, az elképzelhető, hogy a kötet egyes 
dokumentumai pontatlanok, de, hogy az egész ezért elveszítené 
hitelét – gyanús kísérlet a mű lejáratására. Kiöntik a fürdővízzel 
a csecsemőt is.

Több mint 12 millió szovjet állampolgár esett áldozatául a 
megszállók gyilkolásainak, és a keresztény erkölcsöt is sérti a 
kegyeletnek ez a cinikus megcsúfolása.

Egy rövid ismertetőben nincsen lehetőségem a megszálló 
magyar hadsereg tetteit a maga teljességében bemutatni, de 
néhány vallomás – mint csepp a tengerben – híven tükrözi a 
magyar katonák tevékenységének természetét.

1. sz. dokumentum. Álgya-Pap Zoltán altábornagy: 
„A hadműveletek folyamán a békés lakosság körében 
végrehajtott kihallgatások, letartóztatások, gyilkosságok, a 
falvak felégetése… megfélemlítették a lakosságot…”

5. sz. dokumentum. Szabó László vezérőrnagy: „35 falu égett 
le az én parancsnokságom alatt álló 5. hadosztály által őrzött 
területeken.”

22. sz. dokumentum. Sáfrány Béla ezredes: „Tüzérségi 
tűzzel megsemmisítették azokat a falvakat, ahol partizánoknak 
kellett lennie, a hadműveletek során elfogott polgárok egy részét 
kivégezték, más részüket átadták a német vezetésnek.”

50. sz. dokumentum. Romanyuk S.J. vallomása: „Ezen az 
éjszakán feleségemet, Sztyepanida Romanyukot élve az égő ház 
lángjai közé dobták…”

71. sz. dokumentum. Boros József részt vett a megtorló 
műveletekben, személyesen gyújtott föl házakat és lőtt agyon 
békés szovjet polgárokat.

129. sz. dokumentum. Jegyzőkönyv Novoukolovo település 
sorsáról: „A békés lakosság 11 lakóépületét felgyújtották… két 
család elevenen elégett.”

Íme néhány szemelvény, mely dióhéjban mutatja meg a 
magyar katonák II. világháborús „hőstetteit”. 

A horthysta elit leszármazottainak nincsen erkölcsi alapjuk, 
hogy önkritika nélkül ítéletet mondjanak a Magyarországot 
felszabadító Vörös Hadsereg katonái felett. 

A könyvet mindenkinek ajánlom, s még azt is, hogy 
Nyírő József és Wass Albert helyett a középiskolák kötelező 
olvasmányai közé vegyék fel „A magyar megszálló csapatok 
a Szovjetunióban” című rendkívül tanulságos és megrázó 
összeállítást.

 hegedűs sándor

MUNKÁSPÁRT 
a PRavdÁbaN

Az orosz kommunisták lapja is beszámolt a munkáspárti felvonulásról, 
kiemelve, hogy ez a párt az egyetlen, amely az elmúlt 24 évben kiállt a dolgozó 
emberek érdekei mellett.
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moszKvától Prágáig, béCstől Havannáig 
millióK ünnePeltéK május 1-jét

A földgolyó szinte összes országában 
ünnep volt május 1. A dolgozói jogokért, 
a szabadságért, a munka megbecsüléséért 
milliók vonultak utcára. 

Kubában ez az ünnep egyet jelent a 
függetlenségi harccal is. A venezuelai 
szocializmus a szó legszorosabb 
értelmében vörösbe öltöztette Caracas 
utcáit. Az Arab Tavasz forradalmát is 
túlélt Egyiptomban első alkalommal 
vonultak utcára a munka ünnepén. 

Európában is ünnepeltek. Az orosz 
kommunista párt elnöke a moszkvai 
Forradalom terén kijelentette: nem tettek 
le arról, hogy megszerezzék a hatalmat. 
Gennagyij Zjuganov szerint erre 
minden esélyük megvan, mivel világos 
államosítási programmal rendelkeznek. 
Szerintük a nemzeti energiaforrásoknak 
„nem 15 oligarchát, hanem az egész 
népet kell szolgálniuk”. 

Látványos felvonulások voltak a volt 
Szovjetunió tagállamainak többségében is.

„Könnyezik a demokrácia országunk-
ban, ha látja az egyre terjedő szegénységet 
és az emberi jogok mindennapos 
megsértését” – jelentette ki Marta 
Semelová parlamenti képviselő a Cseh- és 
Morvaország Kommunista Pártja prágai 
nagygyűlésén. A legutóbbi felmérések 
szerint a kommunista párt a harmadik 
legnépszerűbb párt Csehországban, 16-
17 százalékos támogatottsággal.

Több ezer tüntető vonult fel 
Madridban, a Gran Via központi 
sétálóutcán, zászlókat lengetve, 
„A megszorítások rombolnak és ölnek”, 
valamint a „Reform rablás” feliratú 
transzparensekkel tiltakozva. Athénban 
a kommunisták ezrei egyszerre emelték 
fel öklüket és kiáltották: „Nem válunk 
rabszolgává!” 

vöRöS SzíNbE ölTözöTT a vilÁG

havanna

caracas

delhi athén
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bécs madrid

moszkva

tirana

kijev bagdad
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